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 Svět kolem nás se mění

Svět kolem nás se mění

Jako příslušník generace X vnímám, jak se svět kolem změnil a mění v mnoha oblastech. Důvodů je mnoho, důležitým motorem 

změn jsou i nové technické možnosti. Mění se i komunikace mezi lidmi, díky nástupu nových informačních a telekomunikačních 

technologií: Ani se nepamatuji, kdy naposledy jsem napsal někomu blízkému dopis, vložil jej do obálky a poslal poštou (přitom 

jsem dopisy moc rád psal i dostával). Díky mobilním telefonům a počítačové technice můžeme být neustále dostupní, můžeme 

vědět o pohybu a konání svých blízkých i jiných lidí. Můžeme šířit názory svoje a zjišťovat názory jiných, máme kdykoliv a kdekoliv 

dostupné bohatství informací o čemkoliv. 

Na druhou stranu, abychom s někým komunikovali, nemusíme se s ním potkat tváří v tvář, stačí napsat, zavolat, poslat zprávu – 

textovou, hlasovou, obrázek, video… Změny jsou velké a rychlé. Podobně jako v komunikaci mezi lidmi se mění kontakty s úřady, 

bankami, obchodníky: téměř vše je možné zařídit kdykoliv a kdekoliv v on-line prostoru. 

Ve zdravotnictví často využíváme špičkové technologie, k zobrazení orgánů a tkání, v laboratorní diagnostice, v operačních 

oborech. Kupodivu pokud se týká využití telekomunikačních technologií, které jsou dostupné pro běžný život a pro komerční účely, 

zde je pronikání do zdravotnictví pomalé: zkusme si srovnat například úroveň používaných nemocničních informačních systémů 

se systémy bankovních domů nebo s tím, jak pracují on-line obchody…

Setkávám se s názory, které považují nové způsoby komunikace za metlu lidstva, za škodlivé, špatné, povrchní. Myslím, že 

žádné nový vědecké poznatky, vynálezy nebo technologie – nejsou samy o sobě dobré ani špatné. Je jen na nás, jakým způsobem 

je užijeme. Stejně jako dostupnost automobilu neznamená, že jsme povinni jej využívat na jakýkoliv přesun, bez ohledu na zátěž 

životního prostředí a třeba i naše zdraví, tak ani dostupnost telekomunikačních technologií neznamená, že jsme nuceni nahradit 

osobní kontakt tváří tvář chatováním, krátkými zprávami nebo emotikony. Je jen na nás, jak nové možnosti využijeme. Například: 

můžeme pomocí telemedicíny zkvalitnit a zrychlit procesy ve zdravotnictví a usnadnit komunikaci s klienty, zdravotníky a jinými 

lidmi. Získané prostředky a čas můžeme věnovat čemukoliv: třeba osobnímu setkání…

Článek v tomto čísle Pediatrie pro praxi se věnuje tématu využití telemedicíny v pediatrii. Dle mých zkušeností je zařazení těchto 

technologií do praxe samozřejmé a užitečné. Odvažuji se tvrdit, že přináší mnoho pozitivního jak pro zdravotníky, tak pro dětské 

pacienty a jejich rodiny. 

									         MUDr. Jan Hálek, Ph.D.
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